

**ТЕХНІЧНИЙ КОМІТЕТ СТАНДАРТИЗАЦІЇ**  
**“Планування територій та населених пунктів” – ТК 314**

---

---

Голова ТК 314

“ПОГОДЖЕНО”

І.І. Шпилевський

“ 2 ” лютого 2015 р.

**ПРОТОКОЛ № 3**

**розширеного засідання технічного комітету стандартизації**  
**“Планування територій та населених пунктів”**

м. Київ

29.01.2015 р.

**ГОЛОВУЮЧИЙ:** Шпилевський І.І. – голова технічного комітету стандартизації “Планування територій та населених пунктів” (ТК 314)

**ПРИСУТНІ:**

Члени технічного комітету:

Криштоп Т.В. – заступник голови ТК 314; заступник директора з наукової роботи ДП “УКРНДПЦІВІЛЬБУД”;

Олещенко А.В. – відповідальний секретар ТК 314; старший науковий співробітник Центру геоінформаційних систем ДП УДНДПМ “Діпромiсто” імені Ю.М.Білоконя;

Онищенко В.М. – голова ПКЗ; заступник директора ДП «НДПІ містобудування», головний архітектор інституту;

Дубина В.І. – начальник архітектурно-планувальної майстерні ДП ДПМ “Містопроєкт”;

Економов А.О. – начальник відділу нормативного та методичного забезпечення містобудівного проектування ДП УДНДПМ “Діпромiсто” імені Ю.М.Білоконя;

Муха В.Г. – заступник начальника інженерно-планувального відділу ДП УДНДПМ “Діпромiсто” імені Ю.М.Білоконя;

Палеха Ю.М. – заступник директора з наукової роботи, начальник базового центру ГІС ДП УДНДПМ «Діпромiсто» імені Ю.М.Білоконя;

Токар В.О. – начальник архітектурно-планувального управління ДП УДНДПМ “Діпромiсто” імені Ю.М.Білоконя.

Запрошені учасники:

Айлікова Г.В. – головний архітектор проектів ДП УДНДПМ “Діпромiсто” імені Ю.М.Білоконя;

Головань О.В. – заступник директора ДП УДНДПМ “Діпромiсто” iменi Ю.М.Бiлоконя, начальник iнженерно-планувального вiддiлу;

Губенко Т.В. – начальник архiтектурно-планувальної майстернi №5, головний архiтектор проектiв ДП УДНДПМ “Діпромiсто” iменi Ю.М.Бiлоконя;

Исаков В.А. – начальник архiтектурно-планувальної майстернi №3, головний архiтектор проектiв ДП УДНДПМ “Діпромiсто” iменi Ю.М.Бiлоконя;

Лопатюк М.О. – головний архiтектор проектiв ДП УДНДПМ “Діпромiсто” iменi Ю.М.Бiлоконя;

Маслова М.О. – головний фахiвець-архiтектор ДП УДНДПМ “Діпромiсто” iменi Ю.М.Бiлоконя;

Родзевич Я.В. – головний фахiвець-архiтектор ДП УДНДПМ “Діпромiсто” iменi Ю.М.Бiлоконя;

Сивак О.О. – вчений секретар ДП УДНДПМ “Діпромiсто” iменi Ю.М.Бiлоконя;

Соколов I.А. – заступник директора з наукової роботи ДП «НДП мiстобудування».

## **РОЗГЛЯД ПИТАНЬ:**

### **1. Пiдведення пiдсумкiв дiяльностi пiдкомiтетiв та технiчного комiтету за 2014 рiк.**

Доповiдачi: I.I. Шпилевський, Т.В. Криштоп, В.М. Онищенко.

Узагальнено стан дiяльностi технiчного комiтету протягом 2014 року. Робота кожного iз пiдкомiтетiв була вiдчутно ускладнена призупиненням фiнансування розпочатих у 2013 році робiт з розроблення нацiональних стандартiв, зокрема, проектiв ДСТУ “Особливостi визначення вартостi проектування мiстобудiвної документацiї”, “Настанова з визначення перспективної чисельностi населення населених пунктiв” та “Мiстобудiвна дiяльнiсть. Термiни та визначення понять”.

Протягом 2014 року не вiдбулося жодних змiн у складi технiчного комiтету, не надходило на розгляд жодних документiв та не проводилася спiвпраця з iншими технiчними комiтетами.

Разом з тим, протягом 2014 року було проведено аналiз ряду чинних мiжнародних та європейських стандартiв у сферi дiяльностi ТК, зокрема, Мiстобудiвного Кодексу Нiмеччини, “Норм територiального планування” (Литва), ТКП 45-3.01-116-2008 “Мiстобудування. Населенi пункти. Норми планування i забудови” (Республiка Бiлорусь), СНиП 2.07.01-89\* “Мiстобудування. Планування i забудова мiських i сiльських поселень” (Росiйська Федерацiя), МГСН 1.01-99 “Норми i правила проектування планування та забудови м. Москви” (РФ), СНИП РК 3.01-01-2008\* “Мiстобудування. Планування i забудова мiських i сiльських населених пунктiв” (Республiка Казахстан).

Головою пiдкомiтету “Планування сiльських територiй” Криштоп Т.В. висловлено пропозицiю винести на розгляд на наступному засiданнi технiчного комiтету обговорення проблемних питань, якi виникають при застосуваннi Нацiональних стандартiв ДСТУ-Н Б Б.1-1-12:2011 “Настанова про склад та змiст плану зонування територiї (зонiнг)” та ДСТУ-Н Б Б.1.1-19:2013 “Настанова з виконання роздiлу iнженерно-технiчних заходiв цивiльного захисту (цивiльної оборони) у мiстобудiвнiй документацiї на мирний час”.

Головою підкомітету “Планування історико-архітектурних та курортно-рекреаційних територій” Онищенко В.М. висловлено пропозицію включити до складу технічного комітету двох нових членів: Жаворонкову Тетяну Львівну (начальник науково-дослідного відділу теорії історії архітектури і містобудування та збереження об’єктів культурної спадщини ДП «НДП містобудування») та Соколова Ігоря Анатолійовича (заступник директора з наукової роботи ДП «НДП містобудування»).

## **2. Обговорення проблемних питань, які виникають при застосуванні Національного стандарту ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації”.**

Доповідачі: Ю.М.Палеха, А.О. Економов, В.І. Дубина, Г.В.Айлікова.

Висловлено зауваження до положень діючого ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації”. Присутніх ознайомлено із зауваженнями, підготовленими колективом ДП УДП «УКРМІСЬКБУДПРОЕКТ» та надісланими О.М. Міхальською, а також зауваженнями, підготовленими колективом ДП ДППМ «Містопроєкт» та переданими В.І. Дубиною.

Головними недоліками встановлених ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації” умовних позначень визнано їх невиразність, немасштабність, складність читання, неоднозначність тлумачення меж, невідповідність кольорових рішень традиційному сприйняттю тощо. Зазначені проблеми ускладнюють як виконання відповідних графічних матеріалів, так і використання їх на практиці, а також роблять абсолютно непридатними відповідні графічні матеріали для представлення не фахівцям, зокрема, на громадських слуханнях.

Для наочного відображення обговорюваних проблем представлено приклад генерального плану міста Варва, виконаного в ДП УДНДППМ “Діпромiсто” імені Ю.М. Білоконя, у двох версіях: традиційного графічного відображення та відповідного вимогам ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації”.

Для співставлення способів графічного відображення представлено матеріали містобудівної документації Німеччини, Франції, Великобританії, Нідерландів, США, Азербайджану, які засвідчують значну подібність із традиційними підходами вітчизняної практики оформлення графічних матеріалів містобудівної документації.

В обговоренні зазначених проблем взяли участь всі учасники засідання. Переважна більшість членів технічного комітету дійшли згоди стосовно необхідності внесення суттєвих змін до ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації”.

## **3. Узгодження плану діяльності ТК 314 на 2015 рік.**

Доповідачі: І.І. Шпилевський, Т.В. Криштол.

Обговорено перспективні напрями діяльності ТК 314 з урахуванням проблем, що наразі виникають у галузі розроблення, затвердження та впровадження містобудівної документації. В обговоренні зазначених проблем взяли участь члени технічного комітету, присутні на засіданні.

Ознайомлено присутніх з пропозиціями, які надійшли від В.І. Гука стосовно потреб в оновленні системи транспортних коридорів і її врахування в наступній редакції

Генеральної схеми планування території України; розробленні нової функціонально-планувальної класифікації вулиць і доріг для міст України, з урахуванням введень в міста відгалужень від транспортних коридорів у вигляді швидкісних магістралей; удосконаленні рекомендацій з проектування вулиць і доріг та їх геометричних елементів.

Висловлено перспективну потребу формування комплексу з низки ДСТУ, що доповнюватимуть та уточнюватимуть ДБН “Планування та забудова територій”, який має бути розроблений на заміну ДБН 360-92\*\* “Планування та забудова міських і сільських поселень”.

До перспективних напрямів діяльності ТК 314 членам комітету віднесено:

1. Подальший аналіз переліку міжнародних організацій зі стандартизації, діяльність яких стосується сфери планування територій та населених пунктів; аналіз міжнародних стандартів у галузі планування територій та населених пунктів;
2. Розроблення ДСТУ “Особливості визначення вартості проектування містобудівної документації”;
3. Розроблення ДСТУ “Методичні основи визначення меж та складу приміських зон у складі генеральних планів населених пунктів”;
4. Розроблення ДСТУ “Підготовка вихідних даних для містобудівного проектування”;
5. Розроблення ДСТУ “Настанова з визначення перспективної чисельності населення населених пунктів”;
6. Розроблення ДСТУ “Містобудівна діяльність. Терміни та визначення понять”;
7. Розроблення ДСТУ-Н “Методика виконання планів червоних ліній вулиць, внесення змін до них”;
8. Перегляд ДСТУ-Н Б Б.1.1-10:2010 “Настанова з виконання розділів “Охорона навколишнього природного середовища” у складі містобудівної документації”;
9. Внесення змін до ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації”;
10. Внесення змін до ДСТУ-Н Б Б.1-1-12:2011 “Настанова про склад та зміст плану зонування території (зонінг)”.

Також присутніми на засіданні було зазначено, що прийняття ДБН “Склад та зміст розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту у містобудівній документації”, який наразі розробляється на заміну діючому ДБН Б.1.1-5:2007 “Склад, зміст, порядок розроблення, погодження та затвердження розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту (цивільної оборони) у містобудівній документації” викличе необхідність внесення змін до ДСТУ-Н Б Б.1.1-19:2013 “Настанова з виконання розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту (цивільної оборони) у містобудівній документації на мирний час”, а також до проекту ДСТУ “Настанова з виконання розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту (цивільної оборони) у містобудівній документації на особливий період”.

За результатами обговорення членами ТК визнано найбільш пріоритетними роботами на даний час:

1. Розроблення ДСТУ “Особливості визначення вартості проектування містобудівної документації”;
2. Внесення змін до ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації”.

Висловлено пропозицію сформувавши перелік питань, які доцільно розглянути на наступних засіданнях ТК, на основі пропозицій голів підкомітетів та усіх членів технічного комітету, що дозволить сформувавши план проведення засідань технічного комітету на поточний рік.

#### **4. Щодо відкритості генеральних планів та детальних планів територій.**

Доповідач: І.І. Шпилевський.

Додатково на засіданні було обговорено питання відкритості генеральних планів. Було обговорено проблему неузгодженості положень Закону України від 27.03.2014 №1170-VII “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України “Про інформацію” та Закону України “Про доступ до публічної інформації”” у частині 52 стосовно внесення змін до статей 17 та 19 Закону України “Про регулювання містобудівної діяльності” з діючими державними будівельними нормами. Виникнення зазначених нормативно-правових протиріч викликало необхідність розроблення ДП УДНДПМ Діпромісто імені Ю.М.Білокозя “Тимчасових методичних рекомендацій щодо складу та змісту містобудівної документації на місцевому рівні”, які були направлені до Мінрегіону для розгляду та затвердження (лист № Д-2440 від 28 листопада 2014 року).

Підчас обговорення на засіданні членами ТК було наголошено на недоцільності зняття грифу “Для службового користування” з містобудівної документації, враховуючи складну ситуацію в державі та проведення антитерористичної операції; висловлено пропозицію звернутися до Мінрегіону щодо скасування частини 52 Закону України від 27.03.2014 №1170-VII стосовно внесення змін до статей 17 та 19 Закону України “Про регулювання містобудівної діяльності”.

#### **ВИРІШИЛИ:**

1. Підготувати звернення до Мінрегіону України з пропозицією включення до плану фінансування на поточний рік ДСТУ “Особливості визначення вартості проектування містобудівної документації”.

2. Підготувати звернення до Мінрегіону України з пропозицією призупинити дію ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації” та включити в план фінансування на поточний рік внесення змін до нього.

3. Узагальнити та передати пропозиції щодо удосконалення ДСТУ Б Б.1.1-17:2013 “Умовні позначення графічних документів містобудівної документації” до Мінрегіону України та організації-розробника – ДП “УКРНДПЦІВІЛЬБУД”.

4. З метою формування плану проведення засідань технічного комітету на поточний рік рекомендувати головам підкомітетів та іншим членам ТК підготувати пропозиції стосовно питань, які доцільно розглянути на наступних засіданнях та передати їх відповідальному секретарю ТК до 1 березня 2015 року.

5. Включити до порядку денного наступного засідання технічного комітету розгляд кандидатур на включення до складу технічного комітету.

6. Включити до порядку денного наступного засідання технічного комітету обговорення питань внесення змін до ДСТУ-Н Б Б.1-1-12:2011 “Настанова про склад та зміст плану зонування території (зонінг)”.

7. Розглянути питання внесення змін до ДСТУ-Н Б Б.1.1-19:2013 “Настанова з виконання розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту (цивільної оборони) у містобудівній документації на мирний час”, а також до проекту ДСТУ “Настанова з виконання розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту (цивільної оборони) у містобудівній документації на особливий період” після прийняття ДБН “Склад та зміст розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту у містобудівній документації”.

**Протокол підготовлено**  
**відповідальним секретарем ТК 314**



**А.В. Олещенко**